Série d’exercices :équilibre d’un corps sous I’action de trois forces (tronc commun)
1°" exercice :
Tne sphere (5) homogeéne |, de masse m=1,4kg de rayon=10ctm et de centre O est attachée en & & un mur

parfaitement lisse | par l'intermédiaire d'un fil fixé en un point B de sa surface .
La sphere repose en M contre le mur.
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13 Quelle sont les forces qui s'exercent sur la spheére 7

21 a)Quelles relations existent entre ces forces a 'equilibre?
bI)Eeprésentez ces forces sur la figure.

31 Bachant que le fil AR a une longueur AB=20cm

3-1- Calculer la waleur de l'angle &

2-2- &) En utilisant la méthode graphique calculer lintensité de la tension T du fil et celle de la réaction £ du mur
b) MEme question en utilizant la méthode analytique.

On donne ;=101 g

2°" exercice :
Le cotps 5 est en équilibre sous l'action de trois forces Fl, Fg et ﬁ; Exercéesparles fils (17, (2) et {3} (voit schéma).
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Le poids du corps & est negligeable devant les intensités des trois forces. On considére le repére (O, xv) d'origine O
confondu avee le centre de gravité du corps =

Sachant que lintensité de la force 7, est 7, = 44
13 Donner les conditions 3 d'equilibre du corps 5.

21 Déterminer en utilisant la méthode analytique l'intensite de la force ﬁ; {par projection sur 'axe oy).

2) Déterminer en utilisant la méthode analvtique l'intensité de la force 7, (par projection sur 'axe ox).

exercice :

Un corps solide C' de masse m=200g est maintenu en équilibre sur un plan inclingé d'un angle & = 30° par rapport
i I'horizontal par I'intermeédiaire d'un ressort de constante de raidemr K=40N.m'.

Lorsque 1'équilibre est établi le ressort est allongé et son axe fait un angle & = 20° avec la ligne de plus srande pente

du plan incliné.
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Sachant que le contact se fait sans frl:ltteme-nt et I'intensité de pesantenr ¢ = 10A[kg:

1) Faites le bilan des forces qui s'exercent sur le corps C a l'équilibre et représentez ces forces sur la fisare précédente.
1) 2-1- En utilisant la méthode analytique , déterminer l'expression de I'allongement AZ du ressort a I'équilibre

en fonction de ¢ ,8 et K . puis calculer Ia valeur de I'allongement AF . (utiliser Ia projection sur I'axe ox)
2-2- En deduire la tension du ressort .

3) Déterminer l'intensité de Ia réaction E du plan incling sur le corps C.
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4°™ exercice :
Soit un corps S, de masse minconnue, maintenu en équilibre sur un plan incling sans frottement par un ressort.
Le plan incling fait un angle & = 20° avec I'horizontal et la raideur du ressort k= 15 Mo,
1. Faire |e bilan des forces qui s'exercent sur le carps 5.
2. représentez ces forces.
3. Calculer l'intensité de |a force exercée par le ressort sur le corps = (tension de ressort T) sachant que son allongement

est AE = Semr
4. Enutilisant [a méthode analytique {projections vectarielles) .
a) Déterminer la valeur de la masse m du corps 5.
b) Déterminer lintensite de la réaction du plan incling sur le corps 5.

On donne : g=10Nkg

5°™€ exercice :
Un disgue homogéne métallique trés mince, de masse m=300g est accroche a un fil et a unressort selon
la figure ci-contre.

Lorsque I'&quilibre est établit on constate que le dispositif est dans un plan vertical Le ressort exerce une
force d'intensité F=4M sur le disque.

11 Faire le bilan des forces qui s'exercent sur le disgue .

21 Donnez la condition d'équilibre du disque.

3) Déterminer lintensité de la force exercee par le fil sur le disque et la valeur de l'angle « .
2-1-par construction géometrigque .
2-2- par la methode analytique.

On donne - g=10MNkg

exercice :

On considére un solide 5 de masse m=200g, accroché & un ressort et & un fil comme 'indique la figure.

Lorsque I'équilibre est établit, le ressort fait un angle @ = 30° par rapport & la verticale et le fil est horizontal.
La constante de raideur est E=40MN/met = I10N/m

1) Eeprésenter les forces qui s'exercent sur le solide 5.

2) Chotsir un systéme d'axe orthonormés convenable et représenter le sur la figure.

3) Donner la condition d'équilibre du solide 5.

4y Trouver les composantes de chacune des forces qui s'exercent sue 5 dans le systéme d'axe choisi
) Calculer la tension du ressort .

&) Déduire lallongement A du ressort a I'équilibre.

éme : .
[~ exercice :
Une sphére homogéne de masse m=1,7kg reposc sans frottement @X

sur un plan lisse incliné d’un angle a = 40° avec I’horizontale. Y iy ressort

La sphére est maintenue sur le plan incliné par I’'intermédiaire

d’un ressort faisant un angle B avec la ligne de plus grande pente

du plan .

1/ Faire le bilan des forces qui s’exercent sur la sphére.

2/ Donner ['expression de la force T exercée par le ressort sur la

sphére en fonction de I'anglef3,, m , & et g.

3/ Caleuler T pour =0° ; 3=25° et f=45°.

4/ En déduire pour chaque cas I'allongement de ce ressort de

raideur k=60N/m. On donne g=10N/kg »
Moutamadris. ma"ia':
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8°™ exercice :
Ondonne ¢g=9,8N/kg

Le systéme reprézenté dans la figure (1) est en équilibre | il est composé d'un corps (3) homogéne de masse m=600g

E

anneau

L R e

le corps S

Le corps 3 est suspendu & un £l et 1ié & un anneau de masse néglgeable.
L'anneau est maintenu en etat d'equilibre par un fil et deux ressorts:

-Le ressort Ry exerce sur le corps S une force horizontale 5.

-Le ressort R2 exerce sur le corps 5 une force horizontale F; faisant un angle @ = 30° avec I'horizontale.

( le fil est inextensible et exerce sur le corps S une force T ).

On donne z=100/kg
Etude de I'equilibre du corps {5):

13 Faites le bilan des forces qui s'exercent sur le corps 3.

2) BEeprésentez les forces qui s'exercent sur le corps (5).

2 3-1-Calculer l'intensite du poids du corps {5).

3.2) En appliquant la condition d'équilibre du corps S déterminer l'intensité de la tension du fil T .

Etude de l'equilibre de 'anneau:

1) Faites le bilan des forces qui s'exercent sur l'anneau.

21 BEepresentez les forces qui s'exercent sur l'anneau.

3 Montrer en utilisant la méthode analytique que l'intensité de la force F; est M, =80

puis déterminer la valeur de l'intensité de la force F exercée par le ressort R, sur l'anneau.

L T L T

9°™ exercice :

Un corps solide de forme parallélépipédique et de masse m=200kg est en équilibre sur un plan mchné
d'un angle @ = 20° Par rapport & l'horizontale. {on donne g=% 8Nk g)

NDéterminer les valeurs des composantes normale Ey et tangentielle ET de la réaction du plan incliné.

2) On exerce sur le corps a l'aide d'un fil inextensible une force pour le faire déplacer vers le haut
Sachant que le coefficient de frottement entre le corps et le plan incling est k=05 .

Cuelle est la valeur minimale de la force exercée par le fil pour mettre le corps en mouvement .

Moutamadris.ma'-'ﬁ);?fr


https://motamadris.ma/

Le systéme représente dans la figure (1) est en équilibre | il est compose d'un corps (2) homogeéne de
masse m=600g et de masze volumique o,

anneau

figure (1)

le corps 8

liquide

Le corps est a meoitié immergé dans un liquide de masse velumique &; et il est suspendu (avec

aun fil et g & un anneau de masse m'.
L'anneau est maintenu en équilibre par un fil et deux ressorts:

-un ressort By qui exerce sur le corps S une force horizontale &
-un ressort B qui exerce sur le corps S une force horizontale &, faisant un angle @ = 307 avec l'horizontale,

{ le fil est inextensible et exerce sur le corps S une force T ).
On donne 7=10M/kg

Etude de I'equilibre du corps (5):
1) Faites le hilan des forces qui s'exercent sur le corps S.
1) Représentez les forces qui s'exercent sur le corps (S).
3) 3-1-Calculer I'intensité du poids du corps (S).

. #
3-2- Sachant que la masse volmmigue du corps 8§ @ o= 7 {V: volume du corps et m sa masse).

. .. 2
et la masse volumigque duliquide =2 =<2 .
3
Donner I'expression de I'intensité de la poussée d’Archiméde en fonction de valeur m et g |, puis

calculer sa valeur. B
3-3- En appliquant la condition d’équilibre du corps 8, montrez que l'intensité de la force 7 est T =44 .

Etide de l'eéquilibre de 1'annean:

1} Faites le hilan des forces qui s'exercent sur I'annean.
1) Représentez les forces qui s'exercent sur I'anneaun.
3) 3-1)En utilisant la méthode analytique montrer que 'intensité du poids de I'annean est P'=2IN, sachant que

I'intensité de la force 7, est 7, = 124,
3-2) En déduire la valeur de la masse m' de I'annean.
4) Déterminer la valeur de I'intensité de la force 5 exercée par le ressort &, Sur l'annean.

5) Déterminer la constante de raideur kg du ressort Bz sachant que son allongement est A2, = écwm

Une sphére homogéne de masse m=300g reposec sans frottement
sur un plan lisse incliné d'un angle @ = 30° avec I’horizontale.
La sphére est maintenue sur le plan incliné par I'intermédiaire
d’un ressort faisant un angle B avec la ligne de plus grande pente
du plan .
1/ Faire le bilan des forces qui s’exercent sur la sphére.
2/ Donner |'expression de la force T exercée par le ressort sur la
sphére en fonction de 'anglef.,. m , et g.

[ Faites la projection dans le systéme d'axe (0,x¥)]
3/ Caleuler T pour f=0° et 8= 60°
4/ En déduire pour chaque cas I'allongement de ce ressort de
raideur X = 50N/ m . On donne g=10N/kg
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Une barre homogeéne AB de masse m= 60 kg repose par son extrémité B sur un mur verticale .
La barre est maintenue en équilibre par son extrémité A grace a un cible de masse négligeable fixé au muren O .
Ondonne OB= 20A; g= 10 N/kg.

1.Faire le bilan des forces qui s'exercent sur la barre et les représenter.
2.Déterminer les caractéristiques de chaque force.

A o

le mur

B
3) En déduire la nature du contact de la barre en B avec le mur.
4) Calculer le coefficient de frottement .

13°™ exercice :

On consideére le corps (S) de masse m=300kg représenté dans la figure suivante:
3 3 N

A

(3)

Les deux fil sont de mases négligeables et forment avec la vertical les angles « = 45° S =30°.

1) faites le bilan des forces qui s'exercent sur le corps (S).
2) représentez les forces qui s'exercent sur (S).
3) Déterminez les intensités des forces qui s'exercent sue le corps (S). on donne g=10N/kg.

Moutamadris.ma™i) =
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: poids de la sphere.

Correction du 1°! exercice :
: réaction du mur {elle est perpendiculaire an mour en b )

1)Bilan des forces qui s'exercent sur Ia sphere :

= Tl

T rtension du fil.
2) a) A léquilibre : P4+ RE+T7 =0 <= La ligne polygonale des trois forces est fermeée.
et les licnes d'action des trois forces sont concourantes et coplanaires.

h]. i
Ona : tan-::E:Gle T 10 :E:l ' E
o4 AB4+r 20410 20003 oY
-1 1 2
= & =tan g = 18,5

3-2- &) méthode graphique &
La ligne polygonale des trois forces est fermee.
Ona: F=mg=14x10=14N
Chotsiszons comme echelle ;. lepr — 3508 B

Donc & serareprésenté par docm.

On trouve 1,5cm pour? = T=51
On trouve 44dcm pour B =T=15I

b) méthode analytique. F—— i
23 a) A l'équilibre @ () F+RE+T =0 W
|Projen:tion de la relation (a) sur o¥ | L
P 14 SN[ ™ . *
- F+04T =0 = 7= = s 190 i/ o b on B
Fesa cosa  coslES Mtx /" Gt
| Projection de la relation (&) sur ox | S~
F

e OB E=0 = R=Tsna=15.5m 1858 SN e e
= eme A =
Correction du 2™ exercice :

1) Le corps S est en equuhibre sous I'action de trois forces , done les droites d'action de ces trois forces sont

concourantes et coplanaires et la somine vectorielle de ces trois forces est égale vectemwr nul.
ol
Fn

TF=0 c'esta-dire: B4+E+F =0
1) Représentons les trois forces dans le repére (O,x,v).

-4
— =
D’apres la condition d’équilibre on a ﬁl + ﬁ; + _‘3 =0 (1)
Projetons cette relation sur I'axe ov:
F, s 40 i
O+ 5 ain 40— F cos30=10 = Hoand4l=F coz30 don: ﬂzi A.N:F3=Mns 3N
cos 30 cos 30
3) en projetant la relation (1) sur I'axe (ox)
AN: A =4cosd0+3am 30 =4 5N

—F+ 7 cosdl+ FHan 30=10 = 5 =F cosd0+ &, em 30

Correction du 3°™ exercice :
1) A I'équilibre le corps C est soumis a Iaction des forces suivantes:

F e poids du corps  C.
T : Ia tension du ressort .
E: laréaction du plan incline.

|CX

F’Ioutamimis.ma'-:;ﬁ}i


https://motamadris.ma/

(a)

M1
+
]
+
b=l
1]
L)

2)2-1- Le corps C esten équilibre sous I'action de trois forces ,.F | T et & donc

En projetant la relation (a} sur I'axe ox:
- Faoin @+ T cosf+0=0 = T cosfd=Fang avec T=HKM

domc: KAlcosO=mgsina = Al=TEIE oo ap. 0208304 60 ce 0,070 = 20
Kooz d 40 = cos 20

2-2- On en déduit la tension du ressort : 7= AL =40x 0027 = 1A

En projetant la relation (a) sur I'axe oy:

—FProosg+Tsm 8+ RE=10 = RA=mgcosad—TFansd AN FA=02x10cos30—-T18n 20= 140

Correction du 4™ exercice :

1)} Les forces qui s'exercent sur le corps S sont :

P: Poids du corps S.

K :Laréaction du plan inchné { elle est perpendiculaire
au plan car le contact se fait sans frottement). . 5

T :laforce exercée par le ressort. |

3} 'intensite de la force exercée par le resort:

T=KA=15x510"7 =075

4) a)Le corps S esten équilibre sous I'action de trois forces :
P, Bet Tdoncon a: (1) FP+T+RE =0
Par projection de cette relation sur I'axe ox elle devient:

—Foin @+T+0=0 c'est-a-dire —mgsina+T =0 don

mgsn =T = = r el
g5 & 0.75
Application numérigque = - =0,21%9%kg
10,51 20 _510p
b} Par projection sur I'axe oy de la relation (1):
—Frosa+04+HE=0 c'est-a-dire —-mgcos+HE=10 = R=mgcosgy

AN: R=0219%10xcos 20w 207

Correction dus ®me exercice :
1) Le disque est soumis a l'action de 3 forces:
- Fle poids du disque.

- Flaforces exercée par le ressort . ] ra
- T latension du fil. [ \.-—’Imw'.y"n".‘:';ﬁ-iﬁxﬂ-rrg
P
2) Condition d'équilibre du disque - la somme vectorielle des trois forces est égale vecteur nul.
P+T+R=0 = laligne polygonale des 3 forces est fermée.

2] 3-1- la méethode de la construction geometrique = la ligne polygonale des 3 forces est fermée.
Ona P=mg=03=10=3N F=r
an considére 'échelle suivants

Il — 1A .

et on trace le polygone fermé des trois forces . B Graphiauement
4 4 . ontrouve R=5MN.
tan = — = — =  @=tan (=)= 53
£ 3 ]
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3.2- [a méethode analytigue:
(1) P+T+R=0
Cn considéra le repére (o 3y

Projection de la relation (1) sur ox;
0—Tsing+F=0 = F="Tsn e (al
Frojection de la relation (1) sur oy
—F+Tcosx+0=0 = FP=Trcozzx (b)

@) snae=o=3 = cx:tan_l(i]wﬁ?’ -
(&) 73 3 P
D'aprés la relation{a) T = F 4 sy

sin @ sin 53
Correction du_6 *™™° exercice :
17, leseolide = estsoumis & l'action de trods forces

P e poids du corps
F: laforce exercée par le ressort
T la tension du fil.

21 Soit (O =7,
2 condition d'équilibre: P+ F+T =10

4 composantes des forces:

P.Px=0 F‘sz_ﬂ'sm& ET;T;,;=+’E"
PJ,:—P Fy:+F.coscr Ty:[:]

T T T LY

2 Projection  de larelation P+F+T=0 sur oV

FH.
— P4+ Frosa+0=0 = F=""g
Ccos oY
200107 %10
AT F=—"" " =23
L CoE3l)
""" &) Projection  de la relation P+ F+T=0 SUr OX: oronasnnenes
0— Fsin@+7T =0  (avec : T= KAL) — KAl = Feina don: A=l 0E
AT pe= 22X 30 G 029m = 2.90m

40

Correction du exercice :
al'équilibre le corps est soumis a I'action des forces suivantes:

- le poids du corps C. P
 la tension du ressort . T
: la réaction du plan incliné. R (elle est perpendiculaire au plan car le contact se fait sans frottement).
Y < QN

7 eéme

1 sdris.ma™d
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........................................................................................................................................................................................

2)2-1- Le corps est en équilibre sous I'action de trois forces , 2 |, 7 et R donc FaT4+E=D (a)
En projetant la relation {a) sur I'axe ox:
—Fsna+Tcos d+0=0 = Tcooesf=Fsma

donc TeoosS=mgsm &
d’on : r=ME G
cos g
AN - T 1,7 =3 5am 40 _ 10,7
cos 8 cos 8
3) mpowr =0 Ona T= 10,7 =107
cosl
mpour S=25° Oma T= 10,7 =11384
cos 25
mpomwr =45 Ona T= 10.7 = 150
cosds
T
4y ona T = K AL = ,-'_‘\.5’:E
T o107
mpour S=0 Omna T=1072 Donc: AMd = E = H w0 18m = 1580
T 1.8
mpour =25 Ona T=1184 Donc: M= =" () 2= 20cme
A
T 15
mpour S=25 Ona T=13 Donc: M= = = 0 s [ 20 = 20cm

correction du 8 °™ exercice :
Ftude de I'equlibre du corps (S):

1} Le corps S est sowmis a l'action de deux forces: FipoidsducorpsS T

. Tension du fil. T
2} représentation des forces ®)
N30 FP=mg=06x10=6N
32) Condition d'équilibre : P+T=0 donc les2 forces ont méme intensité : T=P=m.g= 6t} =

Etude de I'éequilibre de I'annean:
1)L'annean est en équilibre sous I'action de trois forces:

T':tension du fil. (le fil étant inextensible donc T'=T=4N).

£ force exercée parle ressort Ry .
%, : force exercée par le ressort Ry
2} ......................................................................................................................................................................................
anneau
A x
T
3) 3-1- Condition d'équilibre: 2y THFR+E =0

Par projection de la relation (2) swr I'axe oy:

— T, sin @+0=0 = m-L % _gy
sin & s 30

Par projection sur I'axe ox:

O+ F cosx—H =10 = M =Fcosg=8cos30= 630

Moutamadris.ma'-:ﬂ}f-
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correction du9 °"° exercice :

1) le corps est en équilibre iﬁ: le poids du corps .
sous l'action de I forces: R : réaction du plan incline. sens de g
A léquilibre on a: P+ R =0 donc les 2 forces sont opposées . ghssemeg&_
donc: R=P=mg =200%9,3=1960N BEORLED i vy
Fr=Rein =19 0xan 20 = 670N -
et R, =R cos@=1960% cos20 = 1842N
Le sens de glizsement du corps &tant vers le bas
{la réactions est inclinee dans le seng inverse |
2} Le corps est sournis 4 l'action de 3 forces:
. gens du
F: le poids du corps .
£ : réaction du plan incline.
T : la tension du fil. &
al'équilibre ona P+ R+T=0 R
Par projection sur l'axe oy
—FProsa+H,+0=0 — Ry =mgrosa /T’
- o .
AN Ry=200x98x cos20m 1842 — 1
Par projection sur l'axe ox: F }\;‘"{
—FPsng—F+T=0D = T=mgsin &+ 1 avec =k Ry =05 (1842=521W

T=200=%8xsan 20+ 321= 13314

correction du 10 *™ exercice :
Ftude de I'équilibre du corps (8):
1} Le corps S est sommis a 'action des forces suivantes :

F:poids du corps S.
T Tension du fil.

F,: poussée d'Archimede.

1) représentation des forces.

O
X
3)3-1- P=mg=06x10=6N
2 oFg mg
3 Fl=p ¥V E=—p—g="—"=—
A .-GI, A= 3 P 5 E 3 3
done: 7y = 0,610 = 2N
3-3-Le corps 5 est équilibre sous I'action de 3 forces , done : TE=0
(1) F+T+F, =10
En projetant la relation (1) sur I'axe ox:
P-T-F =0 = T=FP-F, =6-2=4N

FEtude de l'equilibre de 'annean:
I)L'anneau est en équilibre sous 'action de quatre forces:

7" :tension dufil. (le fil étant inextensible done T'=T=4N).
: force exercée par le ressort B .

e

: force exercée parle ressort Ry (d'intensité 7, = 1247) .

F': poids de I'annean.

Moutamadris.ma'-:;ﬁ;}f-
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anneau

3) 3-1- Condition d'equilibre: (2) ’f'hf'l +F"2 +P=1
Par projection de la relation (2) swr I'axe oy:
-T+F, sma+0-F'=10 = F=Foan a-7T'=12:sm 30-4 =24

4) Par projection sur 'axe ox:
O+ & cosa—FA =0 = M =F cosa=12co:30=104N

F
5) Fy=iky A2, = g—ﬁ—ﬁlj_z = 2000/
2

correction du 11 ®™ exercice :
1) systéme étudié {la barre AB}
Bilan des forces qui s'exercent sur la barre AB:
7 laforce exercée parle fil surlabare AB ( d'aprés la condition d'équilibre du corps suspendu T=P=mg)

# - la force exercée par Lacorde OA surlabame AB
i+ La force exercée en B parle mur  sur la bare AB

=)

2)  Condition d'équilbre: R +F +T =

Projection surxx' - R—Fcos@+0 =10

ProjectionsurYy : Q0+ & sin® —T =0 .
T =P=mg donc ot =
T=wmg=15x10=150¥
F= T = 150 = S000

sin & sin 30
F=Froosg=5300cos30 = 259 8N

Correction dul2 ®™ exercice :

Moutamadris.ma'-:ﬂffr
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17 les forces qui s'exercent sur la barre sont:
F poids de la barre,
T - tension du fil

E réaction du mur au point B.
Les drotes d'actions des trois forces sont concourantes.

OB =204
OH Q0472 1
tan :—:_:—20,25 oy
o OB 204 4 OH = ?
= S=tan'(0,25) =14"
.I"
Le polygone de trois forces est fermé
Ona: tanﬁ:% = T=Ftan S=mgtan J=060x10xtan 14 = 1504 23
sl°
o R . R= F _mg _ 60X1093618N
ttona  COSH= P cos 8 cos 8 cosld
Caractéristiques des forces:
— pomt & application: & — pomt J'application A — point d'application B
o | — draite.d 'action | la verticale . — droite. d action . AC 3 — draite o action | faitunangle 5.
— cone versls bas  F AEEANRL . par. Cenz A 0 — cons versie hut avecia verticale
— intensitd 1 F =600 —intensitd 1 T=150N —intexnsitd - R =618
31 le contact de la barre au point B se fait avec frottement.
4y sot g L'angle de frottement.
Condition d'égquilibre: P+R+T=0
Par projection sur laxe e 0- K, +7=10 = Ry =T=150N
Par projection sur laxe oy: - F+ A +0=10 = R =F =600
. R &00
le coefficient de frottement (K =tan o= -2 = —— =4
R, 150
~ A
T
;re-—
R
[
MR
P %
I ::-
O
Correction dul3 *™ exercice :
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o, 1,;!1 i

(0,x,y)
i
[+ 4
a|8A’
S A x
“ o_] =y
B
N7
: (0,y) (0,x) (1)
{T,,,.+ T, + P_=0
Ty .+T,, + P, =0
: (0,x,y)
_ [+T4.sinf - [-T,.sina -0
T, T P
+T,.cos B +T,.cosax -P
Tg.sin B-T,.sin @ +0=0
Tg.cos B +T,.cos @ —P =0
Ty 29 T, =P=310'N . a=45° 3=30°
i — si 0.5 -0,707
p=[nf -sina_ = 0.3535 + 0,612262 = 0.965762
cos i cosa (0,866 0,707

0 —sin -0.707 ;
D, = = =0.707.10
. 3.10°

P cosa | 0,707
sin 0 (05 0
=[P 0 |=15.10°
“ lcosf Pl 0866 3.10
D 1,5.10°
T, =—*2-= =1,55310°N
D 0965762
T, = Dry =‘:'*F’":r""1':'3 =2.196.10°N

7 D 0965762

[Moutamadris.ma™i e


mailto:sbiabdou@yahoo.fr
https://motamadris.ma/



